1. La lógica formal, concebida como ciencia del razonamiento, tiene como objeto de estudio

A)   el proceso de razonamiento inductivo.

B)   las condiciones de validez del razonamiento.

C)   los procesos internos que producen el razonamiento.

D)   la fundamentación de la verdad de los razonamientos.

2. ¿Cuál de los siguientes enunciados expresa un razonamiento puro?

A) Toda virtud engrandece al hombre

      la honestidad es una virtud
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 la honestidad engrandece al hombre

B) Toda acción justa es valiosa 
     la mentira es una acción injusta
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 la mentira no es valiosa

C) La deshonestidad, la corrupción, la mentira y el egoísmo imperfeccionan al hombre 
     la deshonestidad, la corrupción, la mentira y el egoísmo son vicios
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todo vicio imperfecciona al hombre


.
D) La honestidad, la solidaridad, la verdad y la justicia perfeccionan al hombre 
     la honestidad, la solidaridad, la verdad y la justicia son virtudes
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 toda virtud perfecciona al hombre

3. Un razonamiento es válido o correcto, cuando su estructura presenta

A) premisas verdaderas y conclusión falsa.

B) premisas verdaderas y conclusión verdadera.

C) premisas falsas y conclusión falsa.

D) premisas falsas y conclusión verdadera.

4. Según su libro de texto, la verdad es

A)   el ámbito propio del pensamiento humano.

B)   lo que resulta de la actividad científica.

C)   la relación recíproca entre sujeto y predicado.

D)   la correspondencia entre el pensamiento y la realidad.

5. Lea lo siguiente:




El Sol es un astro con luz propia 




      I    II        III          IV


Desde el punto de vista lógico, ¿cuál de los conceptos anteriormente enumerados funge como sujeto?

A) I

B) II

C) III

D) IV

6. ¿Cuál de los siguientes enunciados representa una relación objetiva?

A) El deporte es lo saludable.

B) El triángulo tiene tres lados.

C) La niña es inquieta.

D) La alimentación es la nutrición.

7. ¿Cuál de los siguientes enunciados, expresa la cópula negativa?

A) El no sincero es falso.

B) Algún hombre es no confiable.

C) El injusto es no fiable.

D) Ningún justo es deshonesto.

8. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones implica un proceso de abstracción?

A) El profesor maneja su automóvil.

B) El alumno saborea un rico helado.

C) El niño aprende a escribir su nombre.

D) El muchacho limpia sus libros del estante.
9. La posibilidad de que los conceptos pueden ser predicados de un número indefinido de objetos les da el carácter lógico denominado

A)
temporal.

B)
variable.

C)
sensible.

D)
universal.

10. ¿Cuál de las siguientes proposiciones cumple con la abstracción formal

A)    La naturaleza es exacta

B)    La escultura es el arte.

C)   La ciencia es cultura.

D)   El libro es de papel

11. Lea lo siguiente:




“El nopal es ______________”

¿Cuál de los siguientes predicados debe agregarse a la expresión anterior para formar una proposición que cumpla con las condiciones de forma?

A)   un arbusto

B)   un comestible

C)   la planta silvestre

D)   el vegetal espinoso

12. ¿Cuál de los siguientes conceptos tiene mayor comprensión? 
A) Americano.

B) Occidental.

C) Veracruzano.

D) Mexicano.

13. ¿Qué son los predicamentos?

A) Aquellos conceptos de máxima extensión en una línea de subordinación lógica.

B) Los conceptos que por su mayor comprensión abarcan menos individuos.

C) Los conceptos que por su menor extensión se aplican a muchos individuos.

D) Aquellos conceptos de máxima comprensión en una línea de subordinación lógica.

14. Lea el siguiente verso de Elías Calixto Pompa:



“Es puerta de luz un libro abierto.”

En la expresión anterior la palabra subrayada es un ejemplo de la categoría aristotélica de

A) relación.

B) cualidad.

C) situación.

D) sustancia.

15. En el ejemplo:



Algún estudiante es jugador de fútbol

el concepto jugador de fútbol se predica como

A)   esencia.

B)   género.

C)   propiedad.

D)   accidente.

16. Son conceptos trascendentales:

A)   Uno, bueno, bello, verdadero, ser.

B)   Unívoco, equivoco, análogo, proporcional.

C)   Ser, ente, alma, virtud, eterno.

D)   Infinito, inespacial, invariable, inabarcable.

17. ¿Cuál de los siguientes juicios contiene un sujeto singular?

A)   Mi lápiz es amarillo.

B)   Alguna actriz es bella.

C)   Toda herramienta es útil.

D)   La hemeroteca es necesaria.

18. Un ejemplo de juicio universal es:

A)   Algunos estudiantes no son buenos lectores.

B)   Algunos japoneses son acupunturistas.

C)   No todo hombre es sincero.

D)   Ningún niño es travieso.

19. La propiedad de los términos que consiste en suplir las cosas en nuestros razonamientos, recibe el nombre de:

A)   Preposición.

B)   Proposición.

C)   Suposición.

D)   Subordinación.

20. Una inferencia inmediata está formada por

A)   una proposición dada de la cual se deduce otra.

B)   dos proposiciones de las que se infiere una conclusión.

C)   una premisa de la cual se deduce otra con distintos elementos.

D)   dos premisas particulares de las cuales se obtiene una conclusión particular.

21. Aquellas proposiciones que no pueden ser simultáneamente verdaderas, pero sí simultáneamente falsas son, las

A)   Contrarias.

B)   Contradictorias.

C)   Subcontrarias.

D)   Subalternas.

22. ¿Cuál es la conversión parcial válida de la proposición: Ninguna pelota es cuadrada?

A) Todo cuadrado es pelota.

B) Cierto cuadrado es pelota.

C) Ningún cuadrado es pelota.

D) Algo cuadrado no es pelota.

23. La reciprocación consiste en:

A)   cambiar la forma de una proposición.

B)   negar el predicado de la proposición E.

C)   una conversión simple de la proposición A.

D)   cambiar la cantidad de una proposición.
24. Lea lo siguiente:



Todas las aves tienen plumas;



 todos los canarios son aves;



 luego, todos los canarios tienen plumas.

¿A qué tipo de razonamiento pertenece el silogismo anterior?

A) Sofistico.

B) Inductivo.

C) Analítico.

D) Deductivo.

25. La conclusión de un silogismo siempre se expresará, como:

A)  M-P

B)  S-P

C)  M-S

D)  S-M 

26. ¿A qué regla de las premisas falta el siguiente silogismo?



Ningún hombre es perfecto; 



algún hombre es prudente; 
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 algún prudente es perfecto.

A)   Premisas afirmativas, dan conclusión afirmativa.

B)   De dos premisas negativas, no se sigue conclusión.

C)   La conclusión siempre sigue la parte más débil.

D)   De premisas particulares, no se sigue conclusión.

27. Para que un silogismo de la primera figura sea válido, se requiere que la

A)   premisa menor sea afirmativa y la conclusión particular.

B)   premisa mayor sea universal y la menor particular.

C)   premisa mayor sea universal y la menor afirmativa.

D)   conclusión particular, cualquiera negativa.
28. ¿Cuál de los siguientes ejemplos de silogismos es un modo válido de la tercera figura?

A)        Todo alumno es inteligente 

algún alumno no es inquieto
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 algún inquieto no es inteligente

B)       Algún político no es honesto


todo político es humano
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algún humano no es honesto

C) 
Ningún literato es científico

algún literato es francés
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 algún francés es científico

D) 
Todo licenciado es político

algún licenciado no es veraz
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algún veraz no es político

29. El siguiente silogismo



Todo deportista es fuerte



algún estudiante no es fuerte
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algún estudiante no es deportista

se convierte por reducción al absurdo:

A) Aplicando en la premisa mayor y en la conclusión la reducción simple.

B) Convirtiendo ambas premisas en contradictorias e invirtiéndolas.

C) Convirtiendo a contradictorias la menor y la conclusión e invirtiéndolas.

D) Aplicando en la premisa menor y en la conclusión la reducción simple.

30. Lea el siguiente silogismo incompleto.



Todo noticiero debe decir la verdad

si la conclusión afirma, “Hechos debe decir la verdad”, ¿cuál es la premisa que falta?

A) Algún noticiero es Hechos.

B) Hechos es un noticiero.

C) Algún Hechos es noticiero.

D) El noticiero es Hechos.
1. Lea lo siguiente:

“Yo sé que el sol saldrá mañana, porque lo he visto salir todos los días.”

El enunciado anterior es un ejemplo de razonamiento de tipo

A) silogístico.

B) inductivo.

C) analógico.

D) intuitivo.

2. Según su libro de texto, la verdad es

A) el ámbito propio del pensamiento humano.

B) lo que resulta de la actividad científica.

C) la relación reciproca entre sujeto y predicado.

D) la correspondencia entre el pensamiento y la realidad.

3. Lea el siguiente enunciado incompleto;

“El concepto ______________ es el más universal ya que es el lazo que une a todos los géneros y a sus subordinados.”

¿Cuál de los, siguiente términos completa correcta el párrafo anterior?

A) Ser

B) Verdad

C) Bondad

D) Belleza

4.  Lea lo siguiente:

El mar   azotaba la pequeña  barca amenazando destruirla

      I 
   II

         III
 
   IV

¿Cuál de los anteriores conceptos subrayados es el sujeto de la proposición dada?

A) I.

B) II.

C) III.

D) IV.

5. La propiedad de los conceptos denominada suposición consiste en que

A) los términos son expresiones del lenguaje mediante los cuales se afirma o se niega algo de  alguna cosa.

B) los términos pueden remplazar cosas o acontecimientos en el proceso del razonamiento.

C) los términos se constituyen como la unidad mínima e indivisible del lenguaje.

D) los términos pueden predicaras unívocamente de los conceptos inferiores.

6. ¿Cuál de los siguientes razonamientos es inductivo?

A)  Juan es un hombre maduro y es padre; 

      Jorge es un hombre maduro y es padre;

      por lo tanto, todos los hombres maduros son padres.

B) Ninguna precaución al manejar es inútil; 

     toda precaución al manejar es una forma de protegerme; 

     por lo tanto, algunas formas de protegerme no son inútiles.

C) Todos los fanáticos son injustos; 

     todos los estrechos de espíritu son fanáticos;

      por lo tanto, todos los estrechos de espíritu son injustos.

D) Ninguna teoría científica es definitiva; 

      todo dogma es definitivo;

      por lo tanto, ningún dogma es teoría científica.

7. ¿Qué tipo de operación lógica estamos realizando al considerar solamente el color del aluminio?

A) Descripción.

B) Abstracción.

C) Extrapolación.

D) Representación.

8. Lea el siguiente párrafo incompleto:

“La verdad de un razonamiento está determinada por su _________ y su validez por su _____________. “

Elija la opción que contiene las palabras que completan correctamente el párrafo anterior.

A) estructura/ intensión

B) intensión/ estructura

C) contenido/ forma

D) forma/  contenido

9. ¿Cuál de los siguientes juicios tiene cópula negativa?

A) Todo acto inmoral es no agradable.

B) Ningún acto injusto es bueno.

C) Algún no valor es histórico.

D) La no acción es reprochable.

10. Según su libro de texto, una de las características propias del concepto es la

A) universalidad.

B) variabilidad.

C) espacialidad.

D) temporalidad.

11. ¿En cuál de las siguientes proposiciones el sujeto cumple con las condiciones de abstracción formal?

A)   El dado es un objeto metálico.

B)   El cubo es un cuerpo cuadrado,

C)   El cubo es una figura hueca,

D)  El dado es una herramienta.

12. ¿En cuál de las siguientes proposiciones el predicado cumple con las condiciones de forma?

A) El árbol es la vida para el hombre.

B) El árbol es lo verde del continente.

C) El árbol es el oxígeno para la ciudad.

D) El árbol es el vegetal de mayor tamaño.

13. Elija la opción que presenta un par de conceptos contrarios

A) Vida— muerte.

B) Grueso — fino

C) Eterno—Finito.

D) Ciego—vidente.

14. ¿Cuál de las siguientes proposiciones tiene predicado universal?

A) Todo asno es animal.

B) Todo no blanco es negro.

C) Algún pueblo no es grande.

D) Algún bolígrafo es metálico.

15. ¿Cuál de los siguientes conceptos corresponde a la comprensión de “viviente”?

A) Corpóreo.

B) Hombre.

C) Bestia.

D) Niño 

16. ¿Cuál de las siguientes listas de conceptos está ordenada de menor a mayor extensión

A) Mamífero, animal, roedor, ratón.

B) Ratón, roedor, mamífero, animal.

C) Animal, mamífero, roedor, ratón.

D) Roedor, ratón, mamífero, animal.

17. El predicamento se define como el concepto que

A) teniendo extensión carece, sin embargo, de comprensión.

B) careciendo de extensión posee, sin embargo, un significado preciso.

C) por su mayor extensión ocupa el lugar superior en una línea de significación.

D) por su extensión relativa puede ocupar cualquier lugar en una línea significativa.

18. Lea el siguiente juicio:

El hombre es capaz de tomar decisiones.

En la afirmación anterior se da un ejemplo del predicable aristotélico llamado

A) género.

B) especie.

C) accidente.

D) propiedad.

19. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones acerca del concepto “Ser” es correcta?

A) Es el término que se puede predicar de cualquier cosa con la misma significación.

B) Es el término que posee mayor comprensión de todos los conceptos.

C) Es un género común a todos los conceptos generales. 

D) Es el concepto más general de cuantos existen.

20. La propiedad de los términos que les permite representar a los objetos reales en el pensamiento se denomina

A) deducción.

B) reducción.

C) suposición.

D) conceptualización.

21. Lea el siguiente razonamiento:

Todas las granadas son frutales; algunas granadas son explosivas; luego, algunas explosivas son frutales.

¿Qué regla de la suposición viola el silogismo anterior?

A) Si en un razonamiento un mismo término se repite con suposiciones diversas, luego se consideran como dos términos distintos.

B) Si un término tiene una suposición colectiva, será sólo conveniente para un sujeto tomado en su conjunto,

C) En un razonamiento, los sujetos tienen suposición material, pero los predicados, suposición material.

D) Si un término se toma metafóricamente, debe permanecer con tal suposición.

22. En la proposición “gato es un término bisílabo”, se encuentra una suposición de tipo

A) real.

B) lógico.

C) formal.

D) material.

23. Lea la siguiente proposición:

Algunos ancianos son cantadores.

¿Cuál es la razón por la que el predicado del juicio anterior es particular?

A) Siendo el juicio particular, el predicado también es particular.

B) Siendo el sujeto particular, el predicado también es particular.

C) El concepto “anciano” es una de las partes del concepto “humanidad”.

D) El concepto “anciano” queda incluido como una de las partes del concepto “cantador”.

24. Para que una conversión sea válida es necesario, entre otras cosas, que

A) los conceptos no verificados por el sujeto en la proposición original se verifiquen en la proposición convertida.

B) el cambio que se produce entre la proposición original y la derivada sea solamente a nivel de significación.

C) los conceptos no posean mayor cantidad en la proposición derivada que en la proposición original.

D)  el paso de la proposición dada a la proposición derivada se haga mediante la transformación de la cantidad y de la cópula original

25. Elija la opción que menciona una de las reglas concernientes a los términos de un silogismo.

A) Un silogismo debe contener tres y sólo tres términos: el término medio, el extremo mayor y el extremo menor.

B) Los términos de un silogismo no deben utilizarse con el mismo significado a través de todo el razonamiento.

C) Un silogismo debe contener dos y sólo dos términos: el extremo mayor y el extremo menor.

DI El término medio de un silogismo no debe estar tomado universalmente en ninguna premisa.

26. ¿En cuál de los siguientes silogismos el concepto “gato” está utilizado como extremo menor?

A)   Todo gato es dócil; 

       algún felino es gato;

       luego, algún felino es dócil.

B) Ningún gato es carnívoro;

      toda jirafa es herbívoro;

      luego, ninguna jirafa es gato.

C) Ningún gato es invertebrado;

      todos los gatos son animales;

      luego, algún animal no es invertebrado.

D) Todo carnívoro es mamífero;

      todo gato es carnívoro;

      luego, todo gato es mamífero.

27. Lea el siguiente razonamiento:

Toda playa limpia es hermosa; alguna playa limpia es mexicana; luego, alguna playa mexicana es hermosa.

¿A qué modo pertenece el silogismo anterior de la tercera figura?

A) DATISI.

B) FERISON.

C) DARAPTI.

D) FELAPTON.

28. Lea el siguiente silogismo:

Toda comunicación es información; 

 toda comunicación es útil;

 luego, algo útil es información.

¿Cuál de los siguientes silogismos demuestra por reducción directa la validez del razonamiento anterior?

A) Toda comunicación es información; 

      todo lo útil es comunicación;

      luego, todo lo útil es información.

B) Toda comunicación es información; 

     algo útil es una comunicación;

      luego, algo útil es una información.

C)  Algunas informaciones son comunicación;

      alguna comunicación es útil;

      luego, algo útil es información.

D)  Algunas informaciones son comunicación;

       toda comunicación es útil;

      luego, algo útil es una información.

29. ¿Cuál de los siguientes silogismos contiene una premisa singular?

A) Ninguna rana es artista:

     este amigo es artista;

     luego, este amigo no es rana.

B) Todo error es humano; 

     algún error es ironía;

     luego, alguna ironía es humana.

C) Todos los inteligentes son niños; 

     algunos maestros son inteligentes;

      luego, algunos maestros son niños.

D) Ningún funcionario es callado;

      todo funcionario es político;

     luego, algún político no es callado.

30. ¿Cómo se determina al grupo de silogismos unidos en cuya formulación explícita no aparecen las conclusiones intermedias?

A) Polisilogismo.

B) Entinema.

C) Epiquerema.

D) Sorites.

1. Según su libro de texto, el objeto de estudio de la lógica formal  consiste en

A)  comprobar los contenidos de las proposiciones científicas.

B)  determinar las condiciones de validez del razonamiento.

C)  describir el contenido de los razonamientos.,

D)  elaborar criterios de verdad.

2. La validez de un razonamiento esté determinada por su forma; en cambio, la verdad esté determinada por su

A) extensión.

B) contenido.

C) comprensión.

D) abstracción.

3. Lea lo siguiente:

Todas las aves tienen plumas; 

ninguna rana tiene plumas; 

ninguna rana es ave.

¿ A qué tipo de razonamiento pertenece el silogismo anterior?

A) Sofistico.

B) Inductivo.

C) Analítico.

D) Deductivo.

4. Según su libro de texto, a la adecuación entre la realidad y el pensamiento se denomina

A   razón.

B)  verdad.

C)  cualidad.

D)  sensación.

5. En la proposición “las jirafas son de cuel1o alargado”  el concepto “jirafas” cumple la función de

A)   complemento.

B)   predicado.

C)    relación.

D)   sujeto.

6. ¿Cuál de las afirmaciones siguientes tiene cópula negativa?

A) Ningún ateo es cristiano.

B) Algún no ateo es cristiano.

C) Todo no teólogo es idealista.

D) Algún teólogo es no idealista.

7. En lógica, la separación de un aspecto de la totalidad de implicaciones se llama

A) abstracción.

B) formalización.

C) cuantificación.

D) generalización.

8. Según su libro de texto, una de las características propias del concepto es su

A) espacialidad.

B) temporalidad.

C) invariabilidad.

D) indivisibilidad.

9. La propiedad que tiene una palabra por la cual ella puede comunicar algo acerca de otra palabra o acerca de un objeto concreto se llama

A) subordinación.

B) coordinación.

C) suposición.

D) definición.

10. Lea lo siguiente:

La extensión de los conceptos de la conclusión no es mayor que la de los conceptos de la proposición inicial.

La regla anterior es una condición de la validez de la

A) división.

B) conversión.

C) definición.

D) clasificación.

11. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones cumple con la abstracción formal?

A) Este triángulo es equilátero.

B) Este triángulo es pequeño.

C) Este cuba es amarilla.

D) Este cubo es metálico.

12. Lea lo siguiente:

“El nopal es  _________________”?

¿Cuál de los siguientes predicados, agregado a la expresión anterior, cumple con las condiciones de forma?

A)  el arbusto

B)  un comestible

C)  la planta silvestre

D)  el vegetal espinoso

13. ¿Cuál de los siguientes pares de conceptos se predica de manera compatible en relación con la Filosofía?

A) Clara y confusa.

B) Histórica y atemporal.

C) Racional y sistemática.

D) Incongruente y verdadera.

14 ¿Cuál de los siguientes pares de palabras es un ejemplo de conceptos correlativos?

A)  Líder y legislador.

B)  Estadista y político.

C)  Demócrata y republicano.

D)  Gobernante y gobernado.

15. Lea lo siguiente: 

El Principito es una obra literaria  infantil 

            I                       II                  III


escrita en prosa. 

     IV

De los conceptos anteriormente subrayados, ¿cuál tiene mayor comprensión 

A) I.

B) II.

C) II

D) IV.

16. Elija la opción en la que estén ordenados de mayor a menor extensión los conceptos lirio’, “vegetal” y “flor”.

A) Vegetal, lirio y flor.

B) Lirio, flor y vegetal.

C) Flor, vegetal y lirio.

D) Vegetal, flor y lirio.

17. Los conceptos de mayor extensión en una misma línea de subordinación lógica se llaman

A) predicamentos.

B) privativo

C) equívocos.

D) concretos.

18. Lea lo siguiente:

El cielo es azul.

En la afirmación anterior, el predicado hace referencia a la categoría aristotélica de

A) sustancia.

B) relación.

C) cualidad.

D) pasión.

19. Todo concepto superior, en una misma línea de significación descendente, forma parte de la comprensión de sus inferiores, pues para que uno de éstos se constituya, necesita agregársele un concepto.

A) diferenciador extraño al superior.

B) diferenciador afín al superior.

C) de igual extensión que el superior.

D) de menor extensión que el superior.

20. Lea el siguiente juicio:

El hombre es capaz de tomar decisiones.

En la afirmación anterior se da un ejemplo del predicable aristotélico llamado

A) género.

B) especie.

C) accidente.

D) propiedad.

21. ¿Cuál de las afirmaciones acerca del concepto “Ser” es correcta?

A) Es el término que se puede predicar de cualquier cosa con la misma significación.

B) Es el término que posee mayor comprensión de todos los conceptos.

C) Es un género coman a todos los conceptos generales.

D) Es el concepto más general de cuantos existen.

22. Lea lo siguiente:

El camello es un ser.

La flor es un ser.

En los juicios concepto “ser”  se predica en ambos de manera

A) análoga.

B) exclusiva.

C) accidental.

D) correlativa.

23. ¿Cuál de los siguientes conceptos subrayados es un ejemplo de analogía de atribución?

A) El maíz es una planta como lo es el frijol.

B) Tanto es ejercicio caminar, como distracción tocar la guitarra.

C) El libro es beneficioso para el alumno como lo es el profesor.

D) Tanto hacer canciones, como diseñar ropa son actividades creativas.

24. ¿Cuál de las siguientes proposiciones tiene sujeto singular?

A) Las tres cuartas partes de la superficie terrestre están cubiertas de agua.

B) Todos los planetas del sistema solar carecen de luz propia.

C) Ciertos volcanes de México aún están activos.

D) El satélite de la tierra se ve luminoso

25. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones tiene sujeto particular?

A) Mi clavel no tiene un aroma intenso.

B) Algunos vegetales son comestibles.

C) Ningún pino tiene hojas anchas.

D) Las plantas son vegetales.

26. Lea lo siguiente:

Júpiter se escribe con inicial mayúscula.

La expresión anterior constituye un ejemplo de suposición

A) real.

B) lógica.

C) material.

D) dialéctica. 

27. Desde el punto de vista de la cualidad, los juicios se dividen en

A) universales y particulares.

B) singulares y colectivos.

C) analíticos y sintéticos.

D) verdaderos y falsos.

28. Lea lo siguiente:

Estadísticamente se afirma que la población en México es joven, esto es, menor de veinte años; luego, cualquier estudiante es joven.

¿Cuál de las siguientes reglas de la suposición infringe la inferencia anterior?

A) En todo razonamiento, la suposición de los términos que intervienen ha de ser inmutable.

B) La suposición colectiva sólo es verificable para los miembros de un grupo considerados como un todo.

C) Si un término esté usado con una suposición metafórica ésta será invariable.

D) Un término en función de predicado siempre posee una suposición formal.

29. Los juicios se dividen en afirmativos y negativos desde el punto de vista de su

A) forma.

B) materia.

C) cantidad.

D) extensión.

30. ¿Con qué vocal se simboliza el juicio “todo venezolano es americano”?

A) O.

B)  I.

C)  E.

D) A. 

31. ¿Cuál de los siguientes juicios es analítico?

A) El agua es húmeda.

B) El agua es un líquido vital

C) El agua se presenta en estado gaseoso.

D) El agua toma la forma del recipiente que lo contiene.

32. Lea la siguiente proposición:

Alguno ancianos son cantadores.

¿Cuál es la razón por la que el predicado del juicio anterior es particular?

A) Siendo el juicio particular, el predicado también es particular.

B) Siendo el sujeto particular, el predicado también es particular.

C) El concepto “anciano” es una de las partes del concepto “humanidad”.

D) El concepto “anciano” queda incluido como una de las partes del concepto “cantador”.

33 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es la regla correcta que determina la cuantificación del predicado?

A) En el juicio particular el predicado es particular.

B) En todo juicio negativo el predicado es el género.

C) En el juicio afirmativo el predicado es singular.

D) En todo juicio negativo el predicado es universal.

34. Lea los siguientes juicios.

Todo problema es solucionable. 

Algún problema es solucionable.

Las proposiciones anteriores son un ejemplo de la oposición lógica de tipo

A) contraria.

B) subalterna.

C) subcontraria.

D) contradictoria. 

35. Se realiza un razonamiento inmediato cuando la

A) verdad de una conclusión se infiere de una premisa a través de otra.

B) verdad de una conclusión resulta de la verdad de una sola premisa.

C) conclusión general se obtiene a partir de premisas singulares.

D) conclusión se obtiene enlazando distintas premisas.

36. Lea lo siguiente:

“Alguna flor es cosa bella; luego, ___________________.”

¿Con cuál proposición debe complementarse para obtener una con versión simple?

A) toda cosa bella es flor

B) alguna cosa bella es flor

C) ninguna flor es cosa bella

D) alguna cosa bella no es flor

37. Lea lo siguiente:

“Ningún pino es naranjo; luego, __________________.”

¿Con cuál proposición debe complementarse para obtener una con versión parcial

A) todo pino es naranjo

B) algún pino es naranjo

C) ningún naranjo es pino

D) algún naranjo no es pino

38. Lea lo siguiente:

Ningún chimpancé es gorila.

A partir del enunciado anterior, obtenga la conclusión inferida a través de una obversión.

A) Algún gorila no es chimpancé.

B) Todo gorila no es chimpancé.

C) Todo chimpancé es no gorila.

D) Algún chimpancé es no gorila. 

39. Lea atentamente:

“Todo triángulo  es polígono de tres lados; luego, _____________________.”

Seleccione la premisa que hace falta para obtener una reciprocación

A) algún no polígono de tres lados es no triángulo.

B) ningún no polígono de tres lados es triángulo

C) algún polígono de tres lados es triángulo

D) todo polígono de tres lados es triángulo 

40. Una regla del silogismo categórico concerniente a los términos afirma que el término medio

A) no debe aparecer en la conclusión.

B) no autoriza conclusión si aparece con carácter particular.

C) no puede tener la misma cantidad en la conclusión que en las premisas.

D) no puede tener menor cantidad en la conclusión que en las premisas. 

41. Lea el siguiente silogismo.



Todos los felinos son veloces;



   I               II               III



todos los felinos son carnívoros; 

               

    II               IV



luego, algunos carnívoros son veloces.

En el razonamiento anterior, el extremo mayor esta marcado con el número

A) I

B) II

C) III 

D) IV

Lea las siguientes proposiciones:



Todo mineral es insensible;



algún orgánico  no es insensible;



luego, _____________________________

¿Qué conclusión se obtiene de ellas al aplicar la regla de las premisas que dice: “La conclusión sigue el partido de la premisa más  débil”?

A)   algún mineral es orgánico

B)   todo mineral es insensible

C)   ningún insensible es mineral

D)   algún orgánico no es mineral

43. Lea lo siguiente:

 


_____________________;


alguna sustancia es blanda;

                      
             luego, alguna sustancia no es roca.


¿Cuál de las siguientes proposiciones es la premisa mayor que falta para completar  
correctamente un silogismo da la segunda figura?

A)  Ninguna blanda as roca

B)  Ninguna roca es blanda

C)  Toda blanda es sustancia

D)  Alguna blanda es, sustancia

44. Lea lo siguiente:

Toda estrella es luminosa;

____________________;

luego, alguna lejana es luminosa.

¿Cuál de las siguientes proposiciones es la premisa menor que falta para completar un silogismo de  la tercera figura?

A) alguna luminosa es estrella

B) alguna lejana es luminosa

C) toda luminosa es lejana

D) toda estrella es lejana

45. Lea el siguiente silogismo:

Algunos animales son anfibios; 

algunas tortugas son anfibios;

 luego, algunas tortugas son animales.

El anterior tipo de razonamiento es incorrecto porque viola la regla que dice:



A) Dos premisas universales no producen conclusión alguna.



B) Dos premisas particulares no autorizan conclusión alguna.



C) A partir de premisas afirmativas no puede haber conclusión particular.



D) A partir de dos premisas negativas no puede haber conclusión afirmativa.

46. Lea el siguiente razonamiento:

  Todos los camaleones son insectívoros;

  ningún caimán es insectívoro; 

  luego, ningún caimán es camaleón.

¿A qué modo pertenece el anterior silogismo?

A)    Camestres.

B)    Celarent.

C)    Festino.

D)    Darapti.

47. Lea lo siguiente:

Todas las hormigas son activas; 

algunas hormigas son carnívoras; 

luego, algunas carnívoras son activas.

El anterior silogismo pertenece al modo

A) Felapton.



B) Disamis.



C) Ferison.



D) Datisi.

48. Lea el siguiente silogismo:




Ningún barco es lancha;




 todo trasatlántico es barco;




luego, ningún trasatlántico es lancha.

¿En cuál de las siguientes afirmaciones se fundamenta el silogismo anterior?

A) Lo que es extraño a un todo, es extraño también a la parte de ese todo.

B) Lo se niega de un sujeto, también se debe negar de su predicado.

C) La cantidad de las premisas negativas se conserva en la conclusión.

D) Toda premisa negativa siempre da conclusiones negativas.

49. El silogismo “Las piedras son inorgánicas, luego el diamante es inorgánico” es un ejemplo, de




A) sorites.




B) sofisma.




C) entimema.




D) epiquerema.

50. Lea el siguiente silogismo:




Toda tuna es espinosa;




 ninguna guayaba es espinosa;




 luego, ninguna guayaba es tuna.

¿Cuál de los siguientes silogismos se obtiene al realizar una reducción directa en el silogismo anterior?



A) Toda tuna es espinosa;



     alguna guayaba no es espinosa;



     luego, alguna guayaba no es tuna.



B) Ninguna guayaba es espinosa; 



     alguna tuna es espinosa;



    luego, alguna tuna no es guayaba.



C) Ninguna espinosa es guayaba;



     toda tuna es espinosa;



     luego, ninguna tuna es guayaba.



D) Todas las tunas son espinosas;



      ninguna espinosa es guayaba;.



     luego, ninguna guayaba es tuna..

51. ¿Cuál de los siguientes silogismos con premisa singular es correcto?



A) Fausto es una obra literaria;



     alguna obra musical no es Fausto;



     alguna obra musical no es una obra literaria.



B) El Sol es una estrella; 



     algún astro es el Sol;



     luego, algún astro es una estrella.



C) Todo puerto da al mar; 



     Jalapa no da al mar;



     luego, Jalapa no es puerto.



D) La Luna es un astro; 



     la Luna no es un planeta;



     luego, algún no planeta es astro.

52. Lea lo siguiente:



Todo naranjo tiene flores;



 Algún  helecho no tiene flores; 



luego, algún helecho no es naranjo.

¿Cuál de los siguientes silogismos se obtiene al realizar una reducción  indirecta en el silogismo anterior?



A) Todo naranjo tiene flores;



      todo helecho es naranjo;



      luego, todo helecho tiene flores.



B) Ninguna flor es naranja;



      toda naranjo no es helecho;



      luego, algún helecho no tiene flores.



C) Todo naranjo no tiene flores;



      todo naranjo es helecho;



      luego, algún helecho no tiene flores.



D) Toda flor no es naranjo; 



     algún helecho no tiene flores;



     luego, algún helecho no es un naranjo.

1. – la verdad de un razonamiento se refiere a su ________________.

en cambio, la validez se refiere a su __________________.

a) contenido/forma

         b) estructura/intensión

c) definición/subordinación
         d) universalidad/particularidad

2. – este día es una oportunidad para ser feliz.

I     II


III


IV

¿Cual de las siguientes palabras subrayadas señala al sujeto lógico?

a) I

b) II

c) III

d) IV

3. – el mar azotaba la pequeña barca amenazando destruirla.

          I       II

    III
 
         IV

¿Cual de los conceptos subrayados es el sujeto de la proposición?

a) I

b) II

c) III

d) IV

4. -  ¿cual de los siguientes juicios tiene copula negativa?

A) arrojar desechos industriales a los ríos no es un acto racional.

B) conservar los bosques no es perjudicial para la vida.

C) cultivar hortalizas es una actividad no difícil.

D) no fumar es saludable al organismo.

5. – cuando estudiamos cualquier ente atendiendo a un solo aspecto de el y despreocupándonos de los demás entes que lo determinan, realizamos desde el punto de vista lógico una:

A) subordinación    B) clasificación  C)   abstracción  D)  división.

6.-  lea el siguiente enunciado incompleto:

“el concepto _______________ es el mas universal, ya que es el lazo que une a todos los géneros  y a sus subordinados”

¿Cuál de los siguientes términos completa correctamente el párrafo anterior?

a) Ser            b) verdad             c)  bondad    d)  belleza

7.- la propiedad de los conceptos denominada suposición consiste en que:

a) los términos son expresiones del lenguaje mediante los cuales se afirma o se niega algo de alguna cosa.

b) los términos pueden remplazar cosas o acontecimientos en el proceso del razonamiento.

c) los términos se constituyen como la unidad mínima e indivisible del lenguaje.

d) los términos pueden predicarse unívocamente de los conceptos inferiores.

8.- ¿cual de los siguientes razonamientos es inductivo?

a) Juan es un hombre maduro y es padre; jorge es un hombre maduro y es padre; por lo tanto, todos los hombres maduros son padres.

b) ninguna precaución al manejar es inútil; toda precaución al manejar  es una forma de protegerse; por lo tanto, algunas formas de protegerse no son inútiles.

c) todos los fanáticos son injustos; todos los estrechos de espíritu son fanáticos; por lo tanto, todos los estrechos de espíritu son injustos.

d) ninguna teoría científica es definitiva; todo dogma es definitivo; por lo tanto, ningún dogma es teoría científica.

9.- ¿qué tipo de operación lógica estamos realizando al considerar solamente el color del aluminio?

a) Descripción    b)   abstracción      c)  extrapolación      d)   representación

10.- según su libro de texto, una de las características propias del concepto es la

a) Universalidad    b)   variabilidad     c)   especialidad    d)    temporalidad

11.-  ¿cuál de las siguientes afirmaciones  acerca del concepto “ser” es correcta?

a) es el término que se puede predicar de cualquier cosa con la misma  significación.

b) es el término que posee mayor comprensión de todos los conceptos.

c) es un género común a todos los conceptos  generales.

d) es el concepto más general de cuantos existen.

12.-  lea la siguiente  proposición:

“algunos ancianos son cantadores”

¿Cuál es la razón por la que el predicado del juicio anterior es particular?

a) siendo el juicio particular, el predicado también es particular.

b) siendo el sujeto particular, el predicado también es particular.

c) el concepto “anciano” es una de las partes del concepto “humanidad”.

d) el concepto “anciano” queda incluido como una de las partes del concepto “cantador”

13.-  ¿cuál de las siguientes afirmaciones implica un proceso de abstracción?

a)  el profesor maneja su automóvil.           b)   el alumno saborea un rico helado. 

 c)    el niño aprende a escribir su nombre.    d) el muchacho limpia sus libros del estante.

14- ¿cuál de las siguientes opciones expresa una característica del concepto?

           a) Espacial

b) variable

c) histórico
d) intemporal

15. – “la filosofía es __________ “para que la preposición cumpla con las condiciones de forma, cual de las siguientes opciones la completa correctamente.

a) El bien social
b) la cultura escrita    c) el amor a la sabiduría
d) la fuente de la actividad.

16.- ¿cuál de las siguientes afirmaciones es un ejemplo de abstracción total?

a) El sol es temporal
    b) el hombre es sabio      c) el hombre es alto
d) el hombre es grande.

17.-  “el oro es__________” ¿cual de los siguientes predicados debe agregarse a la expresión anterior para que cumpla con las condiciones de forma?

a) La riqueza

b) la felicidad         c) un metal áureo
d) un cuerpo compacto.

18.- ¿cuál de los siguientes pares de conceptos de predica en forma compatible con relación del hombre?

a) Ignorante y culto
b) sonriente y serio    c) cortes y amable
d) antecedente y consecuente

19.-  ¿cuál de las siguientes opciones presenta un par de conceptos compatibles?

a) Hábil y torpe
b) grande y fuerte      c) emisor y receptor

d) antecedente y consecuente.

20.- ¿qué tipo de oposición guardan entre si los conceptos “frío y caliente”.

a) Contraria
  b) privativa

c) correlativa
d) contradictoria

21.- ¿cuál de los siguientes conceptos tiene mayor comprensión?

a) Alimento vegetal
b) alimento      c) cereal
 d) maíz

22.- ¿cuál de los siguientes conceptos tiene mayor extensión?

a) Luna

b) astro

c) satélite
        d) satélite terrestre

23.-  ¿cuál de los siguientes conceptos esta incluido en la extensión del concepto animal?

a) insecto
b) sensible

c) corpóreo
d) viviente.

24.-  el concepto de mayor extensión en una línea de subordinación lógica se denomina:

a) cuantificador
b) predicamento
c) valorativo
d) concreto.

25.-  un concepto superior solo es parte de la comprensión de sus inferiores, pues para que uno de estos se constituya es preciso agregar un concepto diferenciador extraño a la significación del superior. ¿Cuál de las siguientes opciones ejemplifica lo anterior?

a)  “animal” incluye a “racional” y este a “hombre y mujer”

b) “mamífero” esta dentro de “vertebrado” que a su vez esta dentro de “animal”.

c) “bueno” se predica de “animal” y de “vegetal pero sin la misma significación”.

d)  “animal” incluye a “bruto” pero para definir a “bruto” se requiere de “desprovisto de razón” que no esta implicado en animal”.

25.- “la puerta de mi casa es azul”. En el predicado de la afirmación anterior se encuentra inscrita la categoría aristotélica de:

a) Pasión
b) tiempo

c) cualidad

d) relación.

26.-  “_____________” ¿cuál de las siguientes opciones se refiere a una de las características del concepto “ser”?

a)   Se predica según la misma comprensión  b)  es el concepto más universal que existe.

c)   se da en una sola línea de significación univoca.   d)   es el concepto que esta subordinado a otros conceptos.

27.- la vaca es ________. ¿Cuál de los siguientes predicados debe agregarse al juicio anterior para que este se predique a titulo de la propiedad aristotélica?

a) Un rumiante
b) un mamífero     c) de color negro
d) productora de leche.

28.-  el sabio busca comprender el ser, lo bueno es la esencia del ser, ¿de que manera se predica el concepto “ser” en las proposiciones anteriores?

a) Univoca
  b) análoga

c) idéntica

d) equivalente.

29.- Aristóteles fue maestro de Alejandro magno.    ¿A que categoría aristotélica pertenece el concepto subrayado?

a) Pasión
b) relación

c) cualidad

d) situación.

e) - ¿cuál de los siguientes juicios contiene un ejemplo de analogía de atribución?

a) El sol es una estrella
b) el sol es un circulo      c) el sol es saludable
d) el sol es un astro.

30.-  ¿cuál de los siguientes juicios tiene un sujeto singular?

a) Una estrella es lejana
b) este candado es fuerte    c) algún ser es viviente
d) el perro es un mamífero.

31.- lea el siguiente silogismo:

Toda comunicación es información; toda comunicación es útil; luego, algo útil es información.

¿Cuál de los siguientes silogismos contiene una premisa singular?

a) ninguna rana es artista: este amigo es artista; luego, este amigo no es rana.

b) todo error es humano; algún error es ironía; luego, alguna ironía es humana.

c) todos los inteligentes son niños; algunos maestros son inteligentes; luego, algunos maestros son niños.

d) ningún funcionario es callado; todo funcionario es político; luego, algún político no es callado.

32.- ¿cuál de los siguientes juicios contiene un sujeto particular?

a)  todos los amigos son agradables.     b) algunos inventos son benéficos.

 c)  aquella flor es roja.                         d) este objeto es pesado.

33– la proposición “todo esfuerzo tiene su recompensa” se simboliza con la letra:

a) a

b) e

c) i

d) o

b) – el juicio “ningún” mito es real se simboliza con la letra:

a) i

b) o

c) e

d) a

34- ¿cuál es el objeto de estudio de la lógica formal deductiva?

a) explicar el funcionamiento del acto racional.

b) precisar el procedimiento del método científico.

c) determinar las condiciones de validez del razonamiento.

d) encontrar los principios en los que se base el conocimiento.

35– juanito es un niño sano y travieso, anita es una niña sana y es traviesa, pablito es un niño sano y es travieso, lugo todos los niños sanos son traviesos.       Este razonamiento es de tipo:

a) Tautológico
b) sofistico
c) inductivo
d) deductivo.

36– según su libro de texto, la adecuación entre el pensamiento y la realidad constituye la definición de:

a) Verdad
b) validez
c) enumeración
d) abstracción.

37- ¿cómo se denomina la propiedad que poseen los términos por la cual sustituyen las cosas concretas en la mente?

a) Real
b) formal
c) material

d) colectiva.

38– desde el punto de vista de la cualidad los juicios se dividen en:

a) Verdaderos y falsos


b) generales y concretos.

c) singulares y colectivos

d) universales y particulares.

39– los juicios se dividen en afirmativos y negativos de acuerdo con su:

              a) contingencia
b) cantidad

c) materia

d) forma.

40- ¿cuál de los siguientes juicios es analítico?

A) las estrellas forman las figuras del zodiaco.

B) las estrellas son celebradas por los poetas.

C) las estrellas son distantes.

D) las estrellas son soles.

41- ¿cuál de los siguientes juicios contiene predicado particular?

a) todos los niños son espontáneos.    b) los niños no son inflexibles.

c) algún niño no es juguetón.            d)  ningún niño es adulto.

42- ¿cuál de las siguientes opciones contiene la regla de la cuantificación del predicado?

a) en todo juicio negativo el predicado es singular.

b) en todo juicio general el predicado es universal.

c) en todo juicio negativo el predicado es universal.

d) en todo juicio particular el predicado es particular.

43– una inferencia inmediata esta formada por:

 A) una proposición dada de la cual se deduce otra.

                B) dos proposiciones de las que se infiere una conclusión.

                C)  una premisa de la cual se deduce otra con distintos elementos.

                        D)    dos premisas particulares de las cuales se obtiene una conclusión particular.

44– todas las aves vuelan y algunas aves no vuelan.

¿Qué tipo de oposición se da entre los juicios anteriores?

              a) Contraria      b) subcontraria    c) subalternante    d) contradictoria.

45.- para que una conversión sea valida es necesario que:

A) la cualidad de la proposición dada este determinada por el sujeto de la posición convertida.

B) la cantidad de la proposición convertida no difiere de la cantidad de la proposición dada.

                      C)  los conceptos de la proposición convertida difieren de los conceptos de la proposición dada.

                     D) los conceptos de la proposición convertida no excedan en cantidad a los de la proposición dada.

46- ¿cuál de las siguientes proposiciones resulta de aplicar una conversión parcial al juicio “todo mar es salado”.

a) Algún salado es mar

b) algún mar es salado

c) algún mar no es salado

d) algún salado no es mar.

47– “ningún conejo es anfibio, luego______________.

¿Qué proposición se interfiere de la anterior al aplicar la regla de la observación?

a) Algún conejo no es anfibio

b) todo conejo es no anfibio

c) algún anfibio es conejo
             
              d)  ningún anfibio es conejo.

48- ¿qué juicio resalta al efectuar una reciprocación en la proposición “todo hombre es capaz de inventar”?

a) algún ser capaz de inventar es hombre.    b)  todo ser capaz de inventar es hombre.

 c)   algún hombre no es capaz de inventar.   d)  ningún hombre es capaz de inventar.

49. – ningún esfuerzo es infructuoso, algún esfuerzo es el estudio.

             I
                              
II

Luego, algún estudio no es infructuoso.

                       III


IV

¿Cuál de los elementos subrayados del silogismo anterior se simboliza con “ma”?

a) I

b) II

c) III

d) IV

50. - ¿cual de las afirmaciones siguientes es una regla del silogismo concerniente a los términos?

A) en el silogismo debe haber cuatro términos.

B) el término medio debe aparecer en la conclusión.

C) en todo silogismo los términos deben ser singulares.

D) por lo menos una vez el término medio debe ser universal.

51. – algún herbívoro no es carnívoro, todo herbívoro es vegetariano, luego_____________.

¿Qué conclusión se obtiene de las proposiciones anteriores aplicando la regla: la conclusión sigue el partido de la premisa más débil?

A) algún vegetariano no es carnívoro.            B) algún vegetariano es carnívoro.

C) ningún vegetariano es herbívoro.               D) todo vegetariano es herbívoro.

52.- _________ sabio es ingenuo, ________ nene es ingenuo, _________ nene es sabio.

Aplicando las reglas de la segunda figura, ¿cuál de las siguientes opciones completa correctamente el silogismo anterior?

a) Algún, algún, algún

b) algún, todo, ningún

c) algún, todo, algún

d) ningún, todo, ningún

53.- _______elefante es bailarín, ________elefante es paquidermo, _______paquidermo es bailarín.

Aplicando las reglas de la tercera figura, ¿cual de las siguientes opciones completa correctamente el silogismo anterior?

a) Algún, todo, algún

b) ningún, ningún, ningún

c) todo, todo, todo

d) algún, algún, todo.

54– ¿cual de los siguientes modos es invalido al aplicársele la regla que dice: “dos premisas particulares no producen conclusión”?

a) eea

b) oei

c) eai

d) iio

55. – todo planeta es un astro; ningún satélite artificial es un astro; luego, ningún satélite artificial es un planeta, el razonamiento anterior es un ejemplo del modo:

a) darii
             b) ferison
c) celarent

d) camestres

56.- todo deporte es saludable; algún deporte es caminar; luego, algún caminar es saludable, el razonamiento anterior es un ejemplo del modo:

a) ferio
 b) datisi

c) cesare

d) bocardo

57.-todos los astronautas son precavidos; todos los astronautas son viajeros; luego algunos viajeros son precavidos.

¿cual de los siguientes silogismos demuestra al anterior por reducción directa?

   A) algún astronauta es precavido; todos los astronautas son viajeros; luego, algunos viajeros son precavidos.

  B) Todos los astronautas son precavidos; algunos astronautas son viajeros; algunos viajeros son precavidos.

  C) todos los astronautas son precavidos; todos los astronautas son viajeros; luego, algunos viajeros son precavidos.

   D) todos los astronautas son precavidos; algunos viajeros son astronautas; luego, algunos viajeros son precavidos.

58– todos los alpinistas son deportistas; algunos jóvenes no son deportistas; luego, algunos jóvenes no son alpinistas.

¿cuál de los siguientes silogismos demuestra por reducción indirecta la validez del razonamiento anterior?

A)  algunos alpinistas son deportistas; algunos jóvenes son deportistas; luego, algunos jóvenes son alpinistas.

B)  todos los alpinistas son deportistas; todos los jóvenes son deportistas; luego, todos los jóvenes son alpinistas.

C) todos los alpinistas son deportistas; todos los jóvenes son alpinistas; luego, todos los jóvenes son deportistas.

D)  todos los alpinistas son deportistas; ningún joven es alpinista; luego, ningún joven es deportista.

59.- ¿a que tipo de variante retórica pertenece el siguiente razonamiento?: “tu eres racional, luego, eres hombre”.

a) sorites
b) entimema

c) epiquerema
d) polisilogismo

60– “yo se que el sol saldrá mañana, porque lo he visto salir todos los días”.

el enunciado anterior es un ejemplo de razonamiento de tipo:

a) silogístico
    b) inductivo
c) analógico
d) intuitivo

61– la ________ es la adecuación del pensamiento con la realidad.

a) subjetividad
b) sensibilidad
c) emotividad
d) verdad

62.- ¿en cual de los siguientes ejemplos el predicado cumple con las condiciones de forma?

a) la Venus de milo es la belleza

b) el libro es la sabiduría

c) el deporte es saludable


d) la física es la ciencia

63.- el principito es una obra literaria infantil escrita en prosa.

            I

         II

        III

IV

de los conceptos anteriormente subrayados, ¿cual tiene mayor comprensión?

a) I

b) II

c) III

d) IV

64.-  el concepto de mayor extensión en una línea de subordinación lógica se llama:

a) propio
b) predicamento

c) contingente
d) concreto

65.-  ¿en cual de los siguientes enunciados hay una suposición material?

a) taza es una palabra grave

b) la taza es de porcelana china

c) tasa es un concepto financiero
               d) la tasa bruta es del quince por ciento.

66.- ¿cuál de los siguientes juicios tiene un sujeto universal?

A) ciertos recuerdos son valiosos                                   B)  aquel concierto fue inolvidable

C) todos los vicios tienen consecuencias irreversibles    C) Carlos fuentes reconstruye en sus novelas la antigua ciudad de          

                                                                                               México.

67.- ¿cómo se denomina la capacidad que poseen los términos por la cual sustituyen a las cosas concretas en el intelecto?

a) suposición
b) oposición
c) enunciación
d) materialización

68.- las conclusiones que se obtienen a partir de una grafica estadística constituyen razonamientos:

a) puros
      b) inductivos
    c) inmediatos
   d) silogísticos

69.- todos los colores son visibles; el verde es un color, luego todo lo verde es visible.

¿en cual de las siguientes razones se fundamenta la conclusión del silogismo anterior de la primera figura?

A) lo que es verde es un color.                                   B) Lo  que es visible puede ser un color.

B) todo lo que es visible es necesariamente verde.    D) todo lo que es parte del color es parte de lo visible.

70.-  todos los vegetales son seres vivos; ningún metal es ser vivo; luego, ningún metal es vegetal. lo anterior es un ejemplo del modo:

a) baroco

b) cesare

c) celarent

d) camestres

71.-  toda playa limpia es hermosa; alguna playa limpia es mexicana; luego, alguna playa mexicana es hermosa.

¿a que modo pertenece el silogismo anterior de la tercera figura?

a) datisi

b) ferison

c) darapti

d) felapton

72.-  su libro de texto defina la verdad como:

A) comunicación y el acuerdo entre dos cognoscentes.               B)   adecuación entre el pensamiento y la realidad.

C) reflexión racional.                                                                    D)   cosa misma.

73.- el concepto que como elemento del juicio representa a un objeto y es determinado por otro concepto se llama:

a) sujeto 
b) copula

c) predicado
d) cuantificador

74.-  ¿cuál de los siguientes juicios tiene copula negativa?

a) alguna estrella es planeta

b) alguna estrella no es satélite

c) toda estrella es no infinita
              d)  alguna no estrella es no planeta

75.-  al considerar el intelecto la figura rectangular de aquella mesa se nota que esta característica se predica de otras cosas como un pizarrón.

a) clasificación
            b) subordinación

c) abstracción
d) definición

76.- ¿cuál de las siguientes palabras expresa una característica del concepto, según su libro de texto?

a) intemporalidad
b) variabilidad
c) espacialidad
d) materialidad

77.-  ¿en que consiste el carácter de abstracción formal de un sujeto?

A) en que el sujeto se señala su cantidad                                          B)  en que el sujeto es un concepto universal

C)  el que el sujeto se refiere a un conjunto de entes concretos.       D)  en que el sujeto es determinado por sus probables  

                                                                                                                 predicados.

78.-  dos conceptos son compatibles dentro de un juicio cuando:

A) ambos son singulares                                            B) ambos funcionan como sujetos

C) se unen como predicados de un mismo sujeto       D) están incluidos dentro de una noción mas general.

79.- ¿cuál de los siguientes silogismos de la segunda figura es valido?

A) todos los limosnes son medicinales

algunos frutos no son medicinales

luego, algunos frutos no son limones.

B) todos los limones son ácidos

algunos frutos son ácidos;

luego, algunos frutos son limos.

C) ningún gallo es pájaro

ningún guajolote es pájaro

luego, ningún guajolote es gallo.

D) algún canario es amarillo

algún ave es amarilla

luego, algún ave es canario.

80.- lea lo siguiente

todas las mariposas son voladoras:

__________________________________

luego, ___________________________

¿qué premisa menor y que conclusión debe agregar para construir un silogismo de acuerdo con las reglas de la tercera figura?

A) todas las mariposas son insectos

algunos insectos son voladores.

B) todas las mariposas son insectos

todos los insectos son voladores.

C) algunas mariposas no son insectos

algunos insectos no son voladores.

D) algunas mariposas son insectos

todos los insectos son voladores.

81.-  lee y completa el siguiente silogismo:

ningún pez es reptil; todas las truchas son peces; luego, _____________.

 ¿cuál de los siguientes enunciados corresponde a una regla de silogismo categórico concerniente a los términos?

A) el término medio debe de aparecer en la conclusión.

B) el extremo mayor siempre es el sujeto de la conclusión.

C) el término medio debe ser universal por lo menos una vez.

D) el extremo mayor siempre tiene carácter de universalidad.

82.-  lea el siguiente silogismo:

alguna mariposa no es amarilla; toda mariposa es un ser alado; luego, algún ser alado no es amarillo.

en el silogismo anterior, el término “mariposa” se simboliza con:

a) ma.

b) mi

c) s

d) m

83.-  lea lo siguiente:

toda figura plana tiene dos dimensiones; luego, __________________.

¿cuál de las siguientes proporciones se obtiene por teciprocración?

A) todo lo que tiene dos dimensiones es una figura.

B) algo que tiene dos dimensiones es una figura plana.

C) alguna figura plana tiene dos dimensiones.

D) ninguna figura plana tiene dos dimensiones.

84.-  lea lo siguiente:

“todo artesano es creativo”; luego,

¿cuál de las siguientes proposiciones se obtiene de la anterior por observación?

A) algún no artesano es no creativo.

B) ningún artesano es no creativo.

C) algún no creativo es artesano.

D) todo no creativo es artesano.

85. – lea lo siguiente:

“toda semilla de calabaza es un alimento proteínico”; luego,

¿cuál de las siguientes proposiciones se obtiene de la anterior por conversión parcial?

A) todo alimento es una semilla de calabaza.

B) todo alimento proteínico  no es una semilla de calabaza.

C) algún alimento proteínico es una semilla de calabaza.

86. – para que una conversión sea valida se requiere que:

A) la deducción de la proposición dada sea universal.

B) los conceptos inferidos sea siempre particulares.

C) la cantidad de predicado sea mayor en la proposición convertida que en la dada.

D) los conceptos nunca tengan mayor cantidad en la proposición convertida que en la dada.

87. – lea lo siguiente:

todo humano es expresivo, algún humano es expresivo.

las proposiciones anteriores mantienen entre si una oposición de tipo:

a) contraria
b) subalterna
c) subcontraria
d) contradictoria

88. - ¿qué es una infercia inmediata?

A) un razonamiento cuyas premisas son las conclusiones de algunos silogismos.

B) un razonamiento cuyas se establecen por la experiencia.

C) un razonamiento de dos premisas y una conclusión.

89. - ¿cuál de las siguientes opciones se refiere a una regla que determina la cuantificación del predicado?

A) el sujeto determina la universalidad del predicado en el juicio.

B) en todo juicio negativo, el predicado estará tomado particularmente.

C) el predicado de todo juicio afirmativo se tomo solo en parte de su extensión.

D) en todo juicio, el predicado siempre se verifica en el sujeto al cual se refiere.

90. – la expresión “equilátero = lados iguales” es un juicio de tipo:

a) concreto
b) analítico
c) sintético
d) contingente

91. - ¿cuál de los siguientes juicios contiene un predicado universal?

a) algún león es manso


b) todo pez es acuático

c) ningún pájaro es implume

d) la ballena es no invertebrado.

92. – la proposición “alguna moneda es de plata” se simboliza con la letra:

a) a

b) e

c) o

d) i

93 – desde el punto de vista cualitativo un juicio puede ser:

a) singular

b) negativo

c) verdadero

d) particular

94. - ¿cuál de los siguientes juicios contienen un ejemplo de suposición material?

A) laura y Raúl funcionan como concreto.

B) laura y Raúl tienen las mismas consonantes.

C) laura es de buen carácter.

D) Raúl es deportista.

95. – lea el siguiente razonamiento:

todas las granadas son frutales; algunas granadas son explosivas; luego, algunas explosivas son frutales.

¿qué regla de la suposición viola el silogismo anterior?

A) si en un razonamiento un mismo término se repite con suposiciones diversas, luego se consideran como dos términos distintos.

B) si un término tiene una suposición colectiva, será solo conveniente para un sujeto tomado en su conjunto.

C) en un razonamiento, los sujetos tienen suposición material, pero los predicados, suposición material.

D) si un termino se tomo metafóricamente, debe permanecer con tal suposición.

96. - ¿cuál de los siguientes juicios contiene un sujeto singular?

a) aquel árbol es un araucaria

b) el árbol produce oxigeno

c) algún árbol es un pirul


d) todo árbol es verde.

97. – la cualidad de los conceptos para representar las cosas en la razón se denomina:

a) análisis

b) síntesis

c) reducción

d) suposición

98. - ¿cuál de los siguientes juicios tiene copula negativa?

a) alguna estrella es planeta

b) ninguna estrella es satélite

c) toda estrella es no infinita
               d) alguna no estrella es no satélite

99. – el concepto que como elemento del juicio representa a un objeto y es determinado por otro concepto se llama:

a) sujeto

b) copula

c) predicado
d) cuantificador

100. – en su libro de texto define la verdad como la:

A) comunicación y el acuerdo entre dos cognoscentes.

B) adecuación entre el pensamiento y la realidad.

C) reflexión entre el pensamiento y la realidad.

D) cosa misma.

101. – lea la siguiente expresión incompleta:

la_____________ se refiere a la forma, mientras que la __________ se refiere al contenido del razonamiento.

¿cuál de los siguientes pares de palabras completa correctamente la expresión anterior?

a) validez-verdad

b) certeza-creencia
c) claridad-sencillez
d) comprobación-estructura

102. – las conclusiones que se obtienen a partir de una grafica estadística constituyen razonamientos.

a) puros
                 b) inductivos
c) inmediatos
d) silogísticos

103. – según su libro de texto, el objeto de la ciencia del razonamiento es el estudio de la:

A) explicación de los conocimientos

B) fundamentos de la ciencia

C) validez de las deducciones

D) esencia del conocimiento.

104. – la lógica formal concebida como ciencia del razonamiento, tiene como objeto de estudio:

A) el proceso de razonamiento inductivo.

B) las condiciones de validez del razonamiento.

C) los procesos internos que producen el razonamiento.

D) la fundamentación de la verdad de los razonamientos.

105. - ¿cuál de los siguientes enunciados expresa un razonamiento puro?

A) toda virtud engrandece al hombre

la honestidad es una virtud.

la honestidad engrandece al hombre.

B) toda acción justa es valiosa.

la mentira es una acción injusta.

la mentira no es valiosa.

C) la deshonestidad, la corrupción, la mentira y el egoísmo imperfeccionan al hombre.

la deshonestidad, la corrupción, la mentira y el egoísmo son vicios, todo vicio imperfecciona al hombre.

D) la honestidad, la solidaridad, la verdad y la justicia perfeccionan al hombre.

la honestidad, la solidaridad, la verdad y la justicia son virtudes, toda virtud perfecciona al hombre.

106. – un razonamiento es valido o correcto, cuando su estructura presenta:

A) premisas verdaderas y conclusión falsa.

B) premisas verdaderas y conclusión verdadera.

C) premisas falsas y conclusión falsa.

D) premisas falsas y conclusión verdadera.

107. – según su libro de texto, la verdad es:

A) el ámbito propio del pensamiento humano.

B) lo que resulta de la actividad científica.

C) la relación reciproca entre sujeto y predicado.

D) la correspondencia entre el pensamiento y la realidad.

108. – lea lo siguiente:                   el sol es un astro con luz propia. 

                                                             I   II        III           IV

desde el punto de vista lógico, ¿cual de los conceptos anteriormente enumerados funge como sujeto?

a) I

b) II

c) III

d) IV

109. - ¿cual de los siguientes enunciados, expresa una relación objetiva?

A) el deporte es lo saludable   B)  el triangulo tiene tres lados

 C)  la niña es inquieta               D) la alimentación es la nutrición.

110. - ¿cuál de los siguientes enunciados, expresa la copula negativa?

A) el no sincero es falso.    B) algún hombre es no confiable.

 C)   el injusto es no fiable.   D) ningún justo es deshonesto.

111. – la posibilidad de los conceptos pueden ser predicados de un número indefinido de objetos les da el carácter lógico denominado:

a) temporal

b) variable

c) sensible

d) universal.

112. – lea lo siguiente.

“el nopal es_____________”

¿cuál de los siguientes predicados debe agregarse a la expresión anterior para formar una proposición que cumpla con las condiciones de forma?

a) un arbusto
b) un comestible      c) la planta silvestre 
d) el vegetal espinoso

113. - ¿cuál de los siguientes conceptos tiene mayor comprensión?

a) americano
b) occidental
c) veracruzano

d) mexicano

114. - ¿qué son los predicamentos?

A) aquellos conceptos de máxima extensión en una línea de subordinación lógica.

B) los conceptos que por su mayor comprensión abarcan menos individuos.

C) los conceptos que por su menor extensión se aplican a muchos individuos.

D) aquellos conceptos de máxima comprensión en una línea de subordinación lógica.

115. – lea el siguiente verso de Elías Calixto pompa:

“es puerta de luz un libro abierto”
en la expresión anterior la palabra subrayada es un ejemplo de la categoría aristotélica de:

a) relación

b) cualidad

c) situación
d) sustancia

116. – en el ejemplo:             algún estudiante es jugador de fútbol.

el concepto jugador de fútbol se predica como.

a) esencia

b) genero

c) propiedad
d) accidente

117. – son conceptos trascendentales:

A) uno, bueno, bello, verdadero, ser.

B) univoco, equivoco, análogo, proporcional.

C) ser, ente, alma, virtud, eterno.

D) infinito, inespacial, invariable, inadaptable.

118. - ¿cuál de los siguientes juicios contiene un sujeto singular?

a) mi lápiz es amarillo


b) alguna actriz es bella

c) toda herramienta es útil   

d) la hemeroteca es necesaria.

119. – un ejemplo de juicio universal es:

A) algunos estudiantes no son buenos lectores.    B)   algunos japoneses son acupunturistas.

 C)   no todo hombre es sincero.                               D) ningún niño es travieso.

120. – la propiedad de los términos que consiste en suplir las cosas en nuestros razonamientos recibe el nombre de:

a) preposición
b) proposición
c) suposición
d) subordinación

121. – una inferencia inmediata esta formada por:

A) una proposición dada de la cual se deduce otra.

B) dos proposiciones de las que se infiere una conclusión.

C) una premisa de la cual se deduce otra con distintos elementos.

D) dos premisas particulares de las cuales se obtiene una conclusión particular.

122. – aquellas proposiciones que no pueden ser simultáneamente verdaderas, pero si simultáneamente falsas son las:

a) contrarias
b) contradictorias    c) subcontrarias
d) subalternas.

123. - ¿cuál es la conversión parcial valida de la proposición: ninguna pelota es cuadrada?

a) todo cuadrado es pelota
    b) cierto cuadrado es pelota.    c) ningún cuadrado es pelota

124. – el siguiente silogismo:

todo deportista es fuerte, algún estudiante no es fuerte, algún estudiante no es deportista.

se convierte por reducción al absurdo:

A) aplicando a la premisa mayor y en la conclusión la reducción simple.

B) convirtiendo ambas premisas en contradictorias e invirtiéndolas.

C) convirtiendo a contradictorias la menor y la conclusión e invirtiéndolas.

D) aplicando en la premisa menor y en la conclusión la reducción simple.

125. – lea el siguiente silogismo incompleto:

“todo noticiero debe decir la verdad”

si la conclusión afirma, “hechos debe decir la verdad” ¿cuál es la premisa que falta?

A) algún noticiero es hechos

B) hechos es un noticiero

C) algún hechos es noticiero

D) el noticiero es hechos.

126.- un razonamiento es valido o correcto cuando su estructura presenta:

a) premisas verdaderas y conclusión falsa

b) premisas verdaderas y conclusión verdadera

c) premisas falsas y conclusión falsa

d) premisas falsas y conclusión verdadera

127.- cual de los siguientes enunciados presenta una relación objetiva

a) el deporte es lo saludable       b) el triangulo tiene tres lados

c) la niña es inquieta                   d) la alimentación es la nutrición

128.- la verdad de un razonamiento esta determinado por su _____ y su valides por su_________

a) estructura-intención      b) intención-estructura    c) contenido-forma    d) forma-contenido

129.- en la lógica la propiedad de los términos que les permite representar a los objetos reales en el pensamiento se denomina

a) deducción       b) reducción    c) suposición    d) conceptualización

130.-  ¿cuál de los siguientes silogismos demuestra por reducción directa la validez del razonamiento anterior?

a) toda comunicación es información; todo lo útil es comunicación; luego, todo lo útil es información.

b) toda comunicación es información; algo útil es una comunicación; luego, algo útil es una información.

c) algunas informaciones son comunicación; alguna comunicación es útil; luego, algo útil es información.

d) algunas informaciones son comunicación; toda comunicación es útil; luego, algo útil es una información.

131.- al expresar “mas vale tarde que nuca” se encuentra implicada la categoría aristotélica de:

a) lugar        b) tiempo       c) habito      d) cantidad

132.-  una de las características del concepto es la

a) temporalidad      b) especialidad         c) variabilidad    d) predicabilidad

133.- todo árbol es vegetal

todo pino es árbol

luego todo pino es vegetal

el razonamiento anterior es de tipo
a) inductivo      b) deductivo        c) sofistico        d) analógico

133.- la lógica formal tiene como objeto de estudio

a) el proceso de razonamiento inductivo

b) las condiciones de validez del razonamiento

c) los procesos internos que produce el razonamiento

d) la fundamentación de la verdad de los razonamientos

134.- como se denomina el estudio de la inferencia sus principios  fundamentales y sus reglas de ejercicios

a) teoría del razonamiento      b) teoría del conocimiento     c) análisis del lenguaje    d) análisis del arte

135.- cual de los siguientes juicios tiene una copula negativa

a) todo acto  inmoral es no agradable     b) ningún acto injusto es bueno

c) algún no valor es histórico                  d) la acción no es reprochable

136.- una característica del concepto

a) especialidad       b) temporalidad      c) singularidad       d) invariabilidad

137.- que concepto tiene mayor comprensión

a) cuerpo     b) animal     c) viviente     d) sustancia

138.- el nopal es _______

que predicado debe agregarse para formar una proposición que cumpla con las condiciones de forma

a) un arbusto       b) un comestible       c) la planta silvestre       d) el vegetal espinoso

139.-  que concepto tiene mayor comprensión

a) americano        b) occidental         c) veracruzano       d) mexicano

140.- cual copula es negativa

a) el no sincero es falso     b) algún hombre es no confiable    c) el injusto no es fiable    d) ningún justo es deshonesto

141.-cual de los siguientes conceptos tiene mayor comprensión

a) nene      b) niño     c) joven     d) humano

  142.-      departamento         condominio           unidad habitacional

                    I                            II                                     III                                            IV

que concepto debe ocupar el rectángulo vació de acuerdo con su extensión

a) habitación     b) edificio      c) colonia       d) casa

143.-  que concepto tiene mayor extensión

a) astro      b) cuerpo      c) planeta    d) satélite

144.- que opción tiene un par de conceptos correlativos

a) tío y sobrino    b) ciego y sordo     c) niño y anciano     d) amable y generoso

145.- en cual de las siguientes proposiciones el predicado cumple con las condiciones de forma

a) el árbol es la vida para el hombre          b) el árbol es lo verde del continente

c) el árbol es el oxígeno para la ciudad     d) el árbol es el vegetal de mayor tamaño

146.- cual de la siguientes proposiciones el sujeto cumple con las condiciones de abstracción formal

a) el dado es un objeto metálico        b) el cubo es un cuerpo cuadrado

c) el cubo es un figura hueca             d) el dado es una herramienta

147.- que opción presenta un par de conceptos contrarios

a) vida-muerte       b) grueso-fino       c) eterno-finito      d) ciego-vidente

148.- que proposición tiene predicado universal

a) todo asno es animal       b) todo no blanco es negro     c) algún pueblo no es grande     d) algún bolígrafo  es metálico

149.- que concepto corresponde a la comprensión de “viviente”

a) corpóreo      b) hombre     c) bestia     d) niño

149.- de las siguientes listas de conceptos cual esta ordenada de menor a mayor comprensión

a) mamífero, animal, roedor, ratón      b) ratón, roedor, mamífero, animal

c) animal, mamífero, roedor, ratón       d) roedor, ratón, mamífero, animal

150.-  el predicamento se  define como el concepto que

a) teniendo extensión carece sin embargo de comprensión

b) careciendo de extensión pose sin embargo un significado preciso

c) por su mayor extensión ocupa el lugar superior en una línea de significación

d) por su extensión relativa puede ocupar cualquier lugar en una línea significativa

151.- el hombre es capaz de tomar decisiones

en la afirmación anterior se da un ejemplo del predicable  aristotélico llamado

a) genero         b) especie       c) accidente     d) propiedad

152.- cual de los siguientes pares de conceptos se predica de manera compatible en relación con la filosofía

a) clara y confusa      b) histórica y atemporal     c) racional y sistemática      d) incongruente y verdadera

153.- algún estudiante es jugador de fútbol el concepto jugador de fútbol se predica como

a) escencia       b) genero     c) propiedad    d) accidente

154.-   todas las flores son bonitas

            luego algunas flores son bonitas

que tipo de oposición se establece entre las propiedades anteriores
a) contraria      b) subalterna     c) accidente   d) contradictoria

155.- desde el punto de vista aristotélico en la proposición “la lógica es una disciplina filosófica” el concepto disciplina entre comillas se predica a titulo de

a) genero     b) especie    c) accidente   d) diferencia

156.-  lea lo siguiente: en educación debe darse igual atención a la información científica como a las

                                                  I                                II

consideraciones humanísticas acerca del empleo de la tecnología

                                 III                                     IV

que palabra es un ejemplo de la categoría aristotélica de relación
a) I      b) II       c) III       d) IV

157.- “la flor de esta planta roja” el predicado roja del enunciado anterior es un ejemplo de la categoría aristotélica llamada

a) pasión        b) tiempo    c) cualidad      d) relación

158.- en la proposición ciertos cocodrilos son llorones el sujeto posee una extensión

a) general      b) concreta     c) universal   d) particular

159.-  que proposición implica una analogía de atribución

a) el clavel es blanco      b) el clima es benigno    c) algunas flores son comestibles   d) algunos mamíferos son acuáticos

160.- lea el siguiente pensamiento: “sea la naturaleza tu maestro la palabra subrayada es un ejemplo de suposición”

a) material      b) catafórica     c) forma real     d) forma lógica

161.- en la proposición “gato es un termino bisílabo” se encuentra una suposición de tipo

a) real        b) lógico     c) formal     d) material

162.- la propiedad que tiene una palabra para comunicar algo acerca de otra palabra o acerca de un objeto concreto se llama

a) subordinación     b) coordinación     c) suposición     d) definición

163.- que tipo de suposición se da en la afirmación “laura se escribe con l”

a) real     b) lógica       c) formal     d) material

164.- un ejemplo de juicio universal es

a) algunos japoneses son acupunturistas      b) algunos estudiantes no son buenos lectores

c) no todo hombre es sincero                        d) ningún niño es travieso

165.- desde el punto d e vista de la cualidad los juicios se dividen en

a) universales y particulares     b) singulares y colectivos

c) analíticos y sintéticos           d) verdaderos y falsos

166.- lea lo siguiente: que palabra debe colocarse en el cuadro vació para que los conceptos puedan ordenarse de mayor a menor extensión           vegetal            _____________               pino

a) vivo           b) árbol           c) pirul          d) fruta

167.-  lea lo siguiente: “algún poeta es escritor”  con que letra se simboliza el juicio anterior

a) o          b) i            c) e           d) a

168.-  los juicios se dividen en afirmativa y negativa desde el punto de vista

a) forma    b) cantidad     c) cualidad     d) extensión

169.-  cual juicio tiene el predicado universal

a) algunos animales son vertebrados       b) todos los no animales son vegetales

c) todos los vegetales son no animales    d) algunos animales no son vertebrados

170.- cual de los juicios cumple con las condiciones de forma

a) la dalia es la flor nacional      b) la rosa es la suavidad alegre

c) el lirio es lo bello admirable   d) el azahar  es  el perfume natural

171.- cual es la conversión parcial de la proposición “ninguna pelota es cuadrada”

a) todo cuadrado es pelota    b) cierto cuadrado es pelota    c) ningún cuadrado es pelota    d) algo cuadrado no es pelota

172.-lea los siguiente: todos los felinos son veloces

                                        I               II                III

todos los felinos son carnívoros

                   II                      IV

luego algunos carnívoros son veloces

                             IV

el extremo mayor esta marcado con el número

a) I        b) II         c) III           d) IV

173.- lea lo siguiente:

                                     todo felino es ser vivo

                                     todo gato es felino

                                     luego todo gato es ser vivo

como se simboliza el concepto gato en el silogismos anterior

a) ma         b) mi      c) s     d) m

174.- ¿en cual de los siguientes silogismos el concepto “gato” esta utilizado como extremo menor?

a) todo gato es dócil; algún felino es gato;  luego, algún felino es dócil.

b) ningún gato es carnívoro;  toda jirafa es herbívoro; luego, ninguna jirafa es gato.

c) ningún gato es invertebrado; todos los gatos son animales; luego, algún animal no es invertebrado.

d) todo carnívoro es mamífero; todo gato es carnívoro; luego, todo gato es mamífero.

175.- la conclusión de un silogismo siempre se expresa como:

a) m-p            b) s-p              c) m-s              d) s-m

176.-  elija la opción que menciona una de las reglas concernientes a los términos de un silogismo

a) un silogismo debe contener tres y solo tres términos: término     medio, extremo mayor, extremo menor

b) los términos de un silogismo no debe utilizarse con el mismo significado a través de todo razonamiento

c) un silogismo debe contener dos y solo dos términos el extremo mayor y el extremo menor

d) el término de un silogismo no debe estar tomado universalmente en ninguna premisa

177.- lea lo siguiente: ____________célula es inorgánica

____________ protozoario es una célula

luego, algún protozoario no es orgánico

cual de los siguientes palabras completan correctamente el silogismo anterior con las reglas de la primera figura

a) alguna /algún         b) alguna / ningún           c) ninguna / algún         d) ninguna / ningún

178.- la verdad o falsedad de una proposición obtenida de la verdad o falsedad de otro se denomina

a) inferencia inmediata.    b) silogismo categórico     c) subordinación     d) clasificación

179.- lea lo siguiente: ningún cuerpo luminoso es objeto obscuro que juicio se obtiene por conversión simple

a) algún cuerpo obscuro es un cuerpo luminoso

b) ningún objeto obscuro es cuerpo luminoso

c) algún cuerpo luminoso es un objeto obscuro

d) ningún no cuerpo luminoso es no obscuro

180.- lea lo siguiente: todo caracol es un ser con caparazón

luego, _____________________________

con cual de las sig. proposiciones debe completarse el razonamiento anterior para objetar un juicio por conversión parcial
a) todo ser con caparazón es caracol          b) algún ser con caparazón es caracol

c) todo ser con caparazón no es caracol     d) algún ser con caparazón no es caracol

181.- lea lo siguiente: todo hombre es animado

luego, __________________

con cual de las sig. proposiciones debe completarse el razonamiento anterior para realizar una obversión

a) todo hombre es animado            b) algún animado es hombre   

c) algún hombre no es animado    d) ningún hombre es no animado

182.-. todos los objetos concretos contienen características esenciales. si se consideran estas características en la mente, aparte de las cosas concretas, se realiza la operación lógica denominada.

A) enunciación.     B) Enumeración        C) abstracción        D) clasificación

183.-. ¿cómo se denomina la relación lógica mediante la cual dos conceptos que funcionan como predicado se verifican al mismo tiempo respecto a un mismo sujeto?

A) Inclusión      B)  equivalencia         C)  subordinación      D) compatibilidad

184.- en una misma línea de significación descendente, todo concepto superior  forma parte de la comprensión de sus

conceptos inferiores. por tanto, para que uno de estos se constituya como tal es necesario agregarle un concepto.

A) diferenciador afín al superior                   B) diferenciador extraño al superior

 C)   de igual extensión que el superior            D) de menor extensión que el superior.

185. ¿cual de los siguientes atributos es propio del concepto ser?

A) es un género común.                                       B)  es el sujeto de cualquier predicado

 C)    se da en una línea de significación univoca   D)  trasciende la generalidad propia de los predicamentos.

185.- ¿cómo se predica el concepto trascendental respecto de los conceptos que incluye?

A) de modo univoco                                                   B)  de modo accidental   

 C)   con una significación distinta en cada caso         D) con una significación equivalente en cada caso.

186 ¿cuál de las siguientes afirmaciones determina la validez de una conversión?

a) los conceptos de la proposición convertida  no tendrán mayor cantidad que los de la  proposición dada.

b) el sujeto particular de la proposición dada   pasa hacer universal de la proposición convertida.

c) el predicado de la proposición convertida debe ser universal afirmativo.

d) los conceptos de la proposición convertida no deberán ser singulares.

187.-. ¿cuál de los siguientes juicios es analítico?

A) el agua es húmeda                                      B)  el agua es liquido vital  

 C)   el agua se presenta en estado gaseoso        D)  el agua tiene gran utilidad en la industria

188.- para que una conversión sea valida es necesario entre otras cosas que:

a)    la proposición convertida tenga igual cantidad que la proposición dada.

b)  la proposición dada siempre tenga mayor cantidad que la proposición convertida.

c) el sujeto de la proposición dada determina la cantidad de la proposición dada.

d) el predicado de la proposición convertida determina la cantidad de la  proposición dada.

189.-. el modo del silogismo iia no es correcto porque rompe la regla del silogismo que dice:

A) “dos premisas afirmativas generan siempre una afirmación negativa”

B) “la conclusión sigue el partido de la premisa mas fuerte”                                  .

C) “de dos premisas particulares no se sigue conclusión”.

D) “dos premisas afirmativas no producen conclusión”:

190.- ¿cual de las siguientes opciones contiene una     regla del silogismo categórico referente a los       términos?                                                                                                                                                                                                                                                                        a) el termino medio debe aparecer universal  mente por lo menos una vez.

b)  la extensión de la conclusión debe ser   igual a la de los términos.

c)  en todo razonamiento debe haber más de  tres términos.

d)  el término medio debe ser particular.

192.-. ¿con cual de los siguientes juicios es posible realizar una reciprocación?

a)  todo polígono es una figura de muchos      ángulos.    b)  todo polígono es una figura geométrica.

c)  algún polígono es una figura plana.                              d)  algún polígono es una figura roja.

193.- lea el siguiente razonamiento:

toda piedra es sólida,

ningún líquido es sólido;

luego ningún líquido es piedra.

¿a que figura pertenece el silogismo anterior?

A) ferio                 B)  ferison          C)   disamis             D) camestres

194. lea lo siguiente:

ningún sabio es superficial;

ningún intranquilo es sabio;

luego, ningún intranquilo es superficial.

el silogismo anterior es incorrecto porque:

A) la conclusión sigue la parte mas débil

B) dos premisas generales impiden todo tipo de conclusión.

C) dos premisas negativas impiden todo tipo de conclusión.

D) la conclusión deriva exclusivamente de las premisas dadas.

195.- lea el siguiente silogismo incompleto:

________________circulo es polígono;

________________cuadrado es polígono;

luego, algún cuadrado no es círculo.

¿cuál de los siguientes pares de palabras completan correctamente el silogismo anterior de acuerdo con las reglas de la segunda figura?

A) algún, ningún      B) ningún, algún     C)  algún, algún   D)  todo, algún

196.-. lea el siguiente silogismo:

todo naranjo tiene flores;

algún naranjo es tropical;

luego; algún tropical tiene flores:

el silogismo anterior es un ejemplo del modo:

A) celarent      B) festino       C) datisi      D) barroco

197.-  lea lo siguiente:

los cítricos son agrios;

este limos es agrio;

luego, este limón es cítrico.

la premisa menor del silogismo anterior es de tipo:   A) particular     B) universal      C) singular      D) negativo.

198.-. lea el siguiente silogismo:

ningún barco es lancha;

todo trasatlántico es barco;

luego, ningún trasatlántico es lancha.

¿en cual de las siguientes afirmaciones se fundamenta la validez del silogismo anterior?

A) lo que es extraño a un todo, es extraño también a la parte de ese todo.

B) lo que se niega de un sujeto, también se debe negar de su predicado.

C) la cantidad de las premisas negativas se conserva en la conclusión.

D) toda premisa negativa siempre da conclusiones negativas.

200.-  lea lo siguiente:

algún gracioso es payaso;

luego; algún gracioso hace reír.

la diferencia anterior es un ejemplo del tipo de silogismo conocido como:

A) sorites      B) sofisma      C)  entimema     D) epiquerema.

201. lea lo siguiente:

ningún ganso es gallo;

algún ave es gallo;

luego, algún ave no es ganso.

¿cuál de los siguientes silogismos demuestra por reducción la validez del silogismo  anterior?

A) ningún gallo es ganso;

algún ave es gallo;

luego, algún ave no es ganso.

B) ningún ganso es gallo;

algún ave es gallo;

luego, algún ave no es ganso.

C) ningún gallo es ganso;

algún gallo es ave;

luego, algún ave no es ganso.

202. lea lo siguiente:

todos los cristianos son creyentes;

algunos ciudadanos no son creyentes;

luego, algunos ciudadanos no son cristianos.

¿cuál de los siguientes silogismos demuestra por reducción indirecta la validez del  silogismo anterior?

A) todos los cristianos son creyentes;

todos los ciudadanos son creyentes;

luego, todos los ciudadanos son cristianos.

B) todos los cristianos son creyentes;

todos los ciudadanos son cristianos;

luego, todos los ciudadanos son creyentes.

C) todos los cristianos son creyentes;

algunos ciudadanos no son creyentes;

luego, algunos ciudadanos no son cristianos.

D) todos los cristianos son creyentes;

algunos ciudadanos son creyentes;

                               luego algunos ciudadanos son cristianos.

203.- ¿que son los predicamentos?

A) conceptos que se predican como una característica no esencial del objeto

B) conceptos equivocados  que por lo mismo  no se verifican en un mismo sujeto

C) conceptos análogos que se pueden predicar simultáneamente en mas de un sujeto

D) conceptos unívocos de máxima generalidad en una línea de parentesco significativo.

204.- señala la opción que define al sujeto de un juicio

A) el termino que permite  conectar los conceptos  no enunciados

B) el termino que califica  o cuantifica al objeto representado  mentalmente

C) el concepto que establece la relación  de correspondencia o de no correspondencia

D) el concepto al que debe corresponder el juicio para ser verdadero y que sustituye en la mente al objeto

205.- lea lo siguiente

el jardín es un terreno circular con una fuente

I                           II                 III                                  IV

¿cual de las palabras subrayadas contienen al sujeto lógico de la proposición anterior?

A) I                   B) II                  C) III               D) IV

210.- lea el siguiente juicio incompleto:

“el limón es  ______________________. “

que predicado debe agregarse al juicio anterior para que este cumpla con las condiciones de forma

a) un fruto    b)  el vegetal   c) un mineral     d) lo agradable.

211.- cuando se considera que un predicado esta tomado particularmente

a) cuando solo un sector de los objetos que se incluyen en extensión esta considerado en el juicio

b) cuando su extensión y su comprensión quedan en una relación simétrica

c) cuando todos los objetos que pertenecen a su extensión están  presentes en el juicio

d)  cuando su extensión se complementa con la compresión del sujeto.

212.- que es una inferencia inmediata

a) un razonamiento cuyas premisas son las conclusiones de algunos silogismos.

b) un razonamiento cuyas premisas se establecen por la experiencia.

c) un razonamiento constituido por una premisa  y una conclusión

d) un razonamiento de dos premisas y una conclusión.

213.- lea lo siguiente: 

“algún vals es una melodía alegre”;

luego,    ___________________

¿cual de las siguientes proposiciones  se obtiene por conversión simple del juicio anterior?

A) todo vals en una melodía alegre.             B) Alguna melodía alegre es un vals.

C)   ninguna melodía alegre es un vals           D)  ningún vals es una melodía alegre

214.- para que una conversión sea valida es necesario, entre otras cosas, que

a) los conceptos no verificados por el sujeto en la proposición original se verifiquen en la proposición convertida.

b) el cambio que se produce entre la proposición original y la derivada sea solamente  a nivel de significación.

c) los conceptos  no posean mayor cantidad en la proposición original.

d) el paso de la proposición  dada a la proposición derivada se haga mediante la transformación de la cantidad y de la copula original.

215.-lea el siguiente enunciado            “todos los consientes son pensantes”

¿cual  de los siguientes juicios se obtiene por reciprocación a partir de la proposición anterior?

A) “algún pensante es conciente”                 B) ”algún pensante no es consciente”

 C)   “ningún pensante es no consiente”          D) “todos los consiente son pensantes”

216.-lea lo siguiente.

el árbol es un vegetal que produce oxigeno y clorofila.

I                           II                                              III                  IV

desde el punto de vista aristotélico ¿cual  de los conceptos anteriormente subrayados funge como genero?

A) I          B)  II      C)  III      D)  IV

217.-cuando afirmamos que un juicio es verdadero  o falso,  lo que clasificamos  desde el punto de vista de la

A) Particularidad      B) colectividad     C) cantidad    D) cualidad

218.-una regla del silogismo categórico concerniente a los términos afirma  que el termino medio

A) no debe aparecer en la conclusión

B) no autoriza conclusión si aparece un carácter particular

C) no puede tener la misma cantidad en la conclusión  que en las premisas

D) no puede tener menor cantidad en la conclusión que en las premisas

219.- ¿cual de los siguientes silogismos  cumple con las reglas de la figura?

A) algunos mentirosos son inestables;    todos los irresponsables son mentirosos,      por lo tanto, todos los irresponsables son inestables.

B) todo egoísta es insensible; ningún héroe es egoísta;        por lo tanto, ningún héroe es insensible.

C) todos los médicos tienen titulo universitario; algunos trabajadores no son médicos; por lo tanto, algunos trabajadores no tienen titulo universitario.

D) todos los mexicanos mayores de edad tiene derecho a votar; algunos estudiante de preparatoria  son mexicanos mayores de edad; por lo tanto, algunos estudiantes  de preparatoria tienen derecho a votar.

220.-lea lo siguiente

“todos los sofistas son egocéntricos; algunos eruditos son sofistas;

luego, __________________________________   .”

elija la opción  que contiene la conclusión correcta que se infiere  de los juicios anteriores aplicando las reglas de las proposiciones.

A) todos los sofistas son eruditos           B) algunos eruditos son egocéntricos

 C)   todos los sofistas  no son eruditos      D) algunos eruditos  no son egocéntricos

221.-lea atentamente

I     algunos genios son personas extrañas;

II    todos los genios son inteligentes;

III   por lo tanto, algunos inteligentes son personas extrañas.

para reconocer la validez del anterior silogismo por    reducción directa es necesario

A) sustituir II por “algunos genios no son inteligentes”

B) remplazar III por “algunas personas extrañas son inteligentes”

C) remplazar I por “todos los genios  son inteligentes” y II por “algunas personas extrañas son genios”

D) sustituir II por “algunos inteligentes no son personas extrañas” y III por “todos los genios son inteligentes”

222.-cual de los siguientes conceptos tienen mayor  extensión

A) estatura de mármol                                  B)  estatura de mármol blanco

C)     estatura de mármol blanco en venta         D) estatura de mármol blanco en venta esta semana

223.-lea el siguiente razonamiento        “tu eres científico, actúa objetivamente”

el anterior razonamiento es un ejemplo de

A) silogismo de exposición    B) silogismo reforzado     C) entimema     D) sorites

224.- ¿cómo se denomina al grupo de silogismos unidos en cuya formulación explicita no aparecen las conclusiones intermedias?

A) Polisilogismo      B)  entinema          C)  epiquerema         D) sorites

225.-lea el siguiente silogismo

todos los hombres son pensantes; algunos hombres son científicos; por lo tanto, todos los pensantes son científicos.

el anterior razonamiento es incorrecto porque viola la regla del silogismo que dice:

A) el término medio debe estar tomado por lo menos  una vez universalmente.

B) dos premisas afirmativas generan una conclusión afirmativa

C) la conclusión sigue el partido de la premisa  mas débil

D) en un silogismo  debe haber únicamente tres términos.

226.- lea el siguiente  enunciado

“si todos los hombres son racionales,  entonces todos los hombres piensan”

como se simboliza el razonamiento anterior

A) si a, entonces a          B)   si e,  entonces  e       C) si  i,  entonces   i         D)  si  o entonces   o

227.-cual de las siguientes opciones muestra  en que  se sustenta la validez de los  modos de la primera figura.

A) la conjugación de dos  premisas verdaderas es verdadera  como conjugación  dos premisas falsas es falsa

B) la negación de una proposición negativa es equivalente a una proposición  afirmativa

C) si se afirma “x” de a, luego se afirma  también “x” de toda cosa que este incluida en “a”.

D) si “x” es extraño  a “a”, luego “x”  también es extraño a cualquier parte de “a”

.
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